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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Hornatý a lesnatý Liberecký kraj je jedním z
nejmenších
Liberecký kraj se na mapě téměř
shoduje se svým předchůdcem, který zanikl po roce 1960, když ho
nahradil kraj Severočeský. Tvoří ho tři okresy bývalého
Severočeského kraje (Česká Lípa, Jablonec nad Nisou, Liberec) a
okresem Semily, jenž patřil do Východočeského kraje.
Celkovou výměrou území 3163 kilometrů čtverečních je tento
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kraj druhý nejmenší po hlavním městě Praze. Ve srovnání s
ostatními kraji má rovněž druhý nejnižší počet obyvatel
(430.000), tentokrát po Karlovarském kraji.
Na území kraje, na severu hraničícího s Polskem a Německem,
se rozkládají Jizerské a Lužické hory, které jsou vedle Liberce
nejčastějším cílem turistů. Na Českolipsku se nachází bývalý
vojenský prostor Ralsko s řadou nevyužitých a chátrajících
objektů po sovětské i československé armádě.
Podílem zalesnění, které tvoří 43,55 procenta celkové rozlohy
kraje, je Liberecko mezi kraji na prvním místě. Naopak podílem
orné půdy, který z celkové zemědělské půdy v kraji zabírá zhruba
51 procent, je region hluboko pod celostátním průměrem.
Liberecko bylo už na konci minulého století součástí
hospodářsky nejvyspělejší a nejlidnatější oblastí Čech a
rakousko-uherské monarchie. Region těžil především z blízkosti
ekonomicky vyspělých oblastí Horní Lužice a Dolního Slezska. Na
to navázal po roce 1990, kdy byla spolupráce s obcemi v Sasku a
na polské straně obnovena prostřednictvím nově ustaveného
Euroregionu Nisa.
Region je průmyslovou oblastí, v níž má tradičně rozhodující
podíl textilní průmysl, sklo a bižuterie. V posledních letech se
rozvíjí i strojírenská výroba pro automobilový průmysl. Největší
plochu nabízí investorům Průmyslová zóna Liberec Jih, která je s
téměř 122 hektary největší soukromou investicí svého druhu v
republice. Největším investorem je japonský výrobce
automobilových klimatizací Denso.
Mezi slabé stránky kraje patří mimo jiné nedostatečně
rozvinutá a zastaralá technická i dopravní infrastruktura.
Liberecký kraj patří k oblastem s nejvyšší nabídkou
pracovních příležitostí v poměru k počtu nezaměstnaných. Míra



registrované nezaměstnanosti v kraji ke konci letošního března
činila 7,8 procenta, zatímco celostátní průměr byl 9,1 procenta.
V rámci kraje byla v březnu nejvyšší nezaměstnanost v okrese
Liberec (8,8 procenta) a nejnižší v okrese Semily (6,4 procenta).
Kraj se dělí na regiony se zřetelně levicovým a pravicovým
voličstvem. Pravice má příznivce zejména v Liberci a na Semilsku,
levice v menších obcích (Frýdlant, Mimoň).
V posledních volbách do Poslanecké sněmovny v roce 1998
zvítězili na Liberecku sociální demokraté s 32 procenty hlasů,
ODS zaostala o dvě procenta. O dva roky dříve předstihla ODS s
téměř 29 procenty druhou ČSSD o více než tři procenta. Po
komunálních volbách v listopadu 1998 ovládla pravice libereckou i
jabloneckou radnici, v Semilech se do vedení radnice vedle ODS
prosadila také ČSSD. V České Lípě se strany opoziční smlouvy,
ČSSD a ODS, dohodly ještě s komunisty.
Po volbách do krajského zastupitelstva v roce 2000 uzavřeli
zástupci ODS, čtyřkoalice a ČSSD koalici, jež má v
pětačtyřicetičlenném krajském zastupitelstvu 28 míst. Zbylé
mandáty patří KSČM (devět mandátů), Straně pro otevřenou
společnost (pět) a Nezávislým (tři). Krajským hejtmanem byl
zvolen Pavel Pavlík (ODS).
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